

汝瓷进入2021年国家地理标志产品保护示范区筹建名单

本报讯(记者张鸿飞)日前,国家知识产权局发文公布2021年国家地理标志产品保护示范区筹建名单,涉及50项地理标志产品。汝瓷榜上有名。

这份名单显示,汝瓷位于第28位,示范区名称:汝瓷国家地理标志产品保护示范区,承担单位:汝州市人民政府,推荐单位:河南省知识产权局。

汝瓷始烧于唐朝中期,盛名于北宋,位居宋代“五大名瓷”之首,因产于汝州而得名。有资料表明,北宋时期,汝瓷在汝州有“汝河两岸百里景观,处处炉火连天”的繁荣景象。在蟒川镇境内规划建设

中国汝瓷小镇中的严和店村,在北宋初年就是当时全国青瓷烧造中心,2013年5月,严和店窑址被国务院核定公布为第七批全国重点文物保护单位。因此,汝瓷在中国陶瓷史上占有显著地位,是汝州一张亮丽的名片。

近年来,在汝州市委、市政府的高度重视下,汝州先后获得“中国陶瓷历史文化名城”“中国汝瓷文化之乡”和“中华名窑·瓷魁之乡”等称号,汝瓷事业取得了长足发展,现有国家级汝瓷烧制技艺传承人3人、省级传承人4人、汝州市级传承人133人,建设了1座汝瓷国家

级非遗传承展示馆、5座省级非遗展示馆。

2021年6月11日,河南省工艺美术行业协会汝瓷艺术工作委员会在汝州成立。当日,中国工艺美术协会监事长、河南省工艺美术行业协会名誉会长张玉麟,中国工艺美术协会副会长、河南省工艺美术行业协会会长孔红生,河南省工艺美术行业协会副会长兼秘书长胡晓谦,河南省工艺美术行业协会副会长陈柏伶,宝丰县政协副主席胡进栓,宝丰县汝瓷窑业保护和服务中心党组成员、副主任高静,汝州市领导李俊伟、曲

延辉、陈晓明,与来自汝瓷行业的200多名大师和名匠,参加了在中国汝瓷小镇召开的大会。

“地理标志”是地域文化的“代言人”,是质量信誉的“集合体”,也是国际贸易的“硬通货”。开展地理标志保护示范区建设,将汝瓷地理标志产品纳入国家知识产权局统一重点保护范畴,有利于在全国范围内开展统一侵权假冒打击行动,提高维权效果。同时,在国家知识产权局的支持下,汝瓷的竞争力将进一步增强,对于传承弘扬汝瓷文化,进一步振兴县域经济具有重要意义。

省安委会工作组莅汝督导检查灾后重建和企业复工复产安全生产工作

本报讯(记者张鸿飞 通讯员高素)9月9日,省安委会灾后重建和企业复工复产安全生产第六专项检查组第二小组莅临汝州,督导检查灾后恢复重建和企业复工复产期间安全生产工作。

汇报会上,检查组对汝州市安全生产工作给予了肯定,并提出了要求。汇报会结束后,检查组赴郑煤集团复盛矿业、瑞平公司张村矿实地检查,全面细致了解煤矿安全生产管理工作。

新闻1+1

省应急管理厅非煤处调研汝州非煤矿山安全生产

本报讯(记者张鸿飞 通讯员朱云飞)9月9日,省应急管理厅非煤处调研组到汝州调研非煤矿山安全生产工作。

在河南和建矿业有限公司,调研组详细了解该企业各采区生产能力、产品类型、信息化建设及近期安全生产工作开展情况,重点检查了企业安全生产规章制度、安全生产责任制落实、特种作业人员持证上岗、隐患排查台账、“双预控”体系运行情况,并通过

双重视防体系信息化平台,查看了各采区生产情况及事故隐患排查整改落实情况。

调研组认为,该企业安全生产管理连坐责任、事故易发作业关键点进行岗前确认并全程录像、双重视防体系信息化平台信息化平台应用等方面值得借鉴学习,要求该企业扎实做好新《安全生产法》宣传贯彻工作,持续开展好安全生产专项整治三年行动。

万人助万企 纾困促发展

汝州市财政局为企业发放贷款1030万元

本报讯(记者张鸿飞 通讯员郭梦迪)9月14日,记者从汝州市财政局获悉,该局持续优化政府性融资担保体系建设,优化担保风险防控,大幅拓展政府性融资担保覆盖面,切实降低费率,继续实施小微企业融资担保业务降费奖补政策,在持续推进政府采购合同融资工作中,已为企业发放贷款1030万元,切实解决了中小企业融资难、融资贵问题。

在“万人助万企”活动中,该局完善机制,成立“一把手”为第一责任人的专项工作小组,制订方案,开展分包企业帮扶工作,切实帮助企业解决发展中的重点、难点、堵点、痛点问题,并建立台账,按照“13710”工作要求,确保一般性问题7天内解决到位,重大复杂疑难问题1个月内解决到位,最终实现所有问题清零。

汝州市住建局22天为企业办理项目竣工综合验收合格证

本报讯(记者张鸿飞 通讯员李晨霄)9月14日,记者从汝州市住建局获悉,在帮助企业解决发展难题过程中,该局急企业之所急,仅用22天就完成了乐达金马家居建材城项目竣工综合验收合格证审批工作。

看到审批下来的验收合格证,汝州市乐达商贸有限公司董事长李玉兴感慨地说,原以为需要大半年时间,没想到只用了22天,就拿到了项目竣工综合验收合格证。“有了这个合格证,建材城的300多家商户就可以办理房产证,企业发展也有了资金保障,感谢市委第二集中督导组督导有力,住建局勇于担当。”

乐达金马家居建材城项目总投资2.5亿元,2015年开工建设,2018年建成使用,现有商户300多家,安排就业近千人,先后被评为汝州市农民工返乡创业示范园、河南省农民工返乡创业示范园。在企业发展的同时,汝州市乐达商贸有限公司还积极履行社会责任,参加“光彩助学”等公益活动,打造最优营商环境,为汝州经济社会健康平稳发展贡献力量。

对接之后的20多天里,汝州市住建局组织力量加紧工程现场勘验,整个验收过程组织严密,权责清晰,节奏紧凑,进展迅速,用时22天顺利完成验收,并为乐达金马家居建材城项目办理了竣工综合验收合格证。

王国强表示,汝州市住建局将继续按照“项目为王,实干为要”工作总基调,主动作为,扛牢责任,扎实推进“万人助万企”活动,打造最优营商环境,为汝州经济社会健康平稳发展贡献力量。



剧院夜市

□本报记者张鸿飞 通讯员丁乐艺文
本报记者张鸿飞图

“来,这是你们的30串原味羊肉串。”“这是你要的烤羊外腰。”服务员刚把不锈钢盘放下,一桌的食客不约而同放下酒盅,伸手抓起原味羊肉串、羊外腰大口快朵颐。

9月14日,不到晚8时,汝州市城垣路南段的田园海鲜烧烤城敞篷大厅长里,已迎来了6桌食客。

而此时的洗耳河、望嵩南路等便民小吃夜市一个个标准摊位前,食客陆续入座。小茶饮、小烧烤和花店相互为邻的广裕路,人山人海。望嵩南路,一家连着一家的小服装店,顾客进进出出,店员借着开学季,提着促销服装站在门口吆喝,迎客。

漫步汝州城区,记者看到,疫情防控取得阶段性成果之后,一个个小店正在加快复苏。

小店经济既是一个城市总体经济的毛细血管,也是就业岗位的重要来源。7月中下旬以来,受汛情、疫情双重影响,汝州的小店面临经营困境。

为了推进小店经济发展,近日,省商务厅、财政厅等7部门联合发布了《河南省推进小店经济专项行动实施意见》(简称《意见》),提出力争到2022年年底,全省注册小店突破550万家,带动就业人数超过1300万人。



夜晚的花店

A 利好 小店可多种经营,可申请创业贷款

《意见》指出,支持小店开发自有品牌商品,搭载生活缴费、公交卡充值、自助购买彩票、打印复印、洗衣家政、快递收发等便民生活服务项目,满足居民便利消费需求。支持小店按有关标准申请乙类非处方药零售经营权。鼓励小店延长营业时间,支持开设24小时便利店。

《意见》要求,各市县要为小店经济的发展提供多元化的金融支撑体系,其中包括放宽申请条件、提高贷款额度。对于符合创业担保贷款申请条件的人员自主创业的,可申请最高不超过20万元的创业担保贷款。对大中专学生、就业困难人员、返乡农民工首次创办企业或从事个体经营,自工商登记注册之日起正常经营1年以上的,按规定给予一次性开业补贴。

B 期盼 希望适当减免房租,炕锅盔馍续用洁净煤

“咪多多”地处望嵩南路,是一间不过20平方米的服装店。9月11日晚,该店店员告诉记者,店里主要商品是卫衣和适合中学生的服装,近段时间生意还可以,秋装卖得只剩下一件了,正在上货冬装。“不管生意好不好,房租是固定的,我们当然是希望房东能降一降房租了。”和“咪多多”有同样想法的还有风穴路的老席。老席的小店只卖菜和调味品,“房租是大头,能降一降或者免俩月,当然好,但这只是我一厢情愿。”

51岁的杨现国制作锅盔馍已33年,是汝州市非物质文化遗产锅盔馍制作技艺传承人。“一天炕两袋面,一个锅盔用湿面7两,炕熟后6两多,卖2元,能挣8角钱。”杨现国说,他用的是洁净煤,最近听说平顶山要求改用气或电,那成本至少增加一倍,一个锅盔至少要涨1元钱,吃家就少了。

刘女士是汝州老城西关人:“汝州锅盔馍是汝州人的最爱,用电用气温度达不到,炕出来口感不好。除去面、油、自制香料配方,炕锅盔馍的成本中燃料是大头,我们还是愿意用煤。”

C 数据 餐饮新店比去年同期增加557户

9月14日,汝州市市场监管局提供的数据表明:自2021年1月1日到9月13日,全市个体工商户共新注册4529户,比去年同期的5619户,减少1090户,同比减少19.4%。但是,餐饮业在全市的市场主体发展中异军突起,2021年新设立小餐饮经营店1859户,比去年同期的1302户,增加557户,同比增加42.7%



店员叫卖服装



来一串吧



忙碌的快乐



小吃店的食客

汝州市城管执法局发放环卫工人子女大学奖学金

本报讯(记者张鸿飞 通讯员王丹涛)9月14日,汝州市城市管理执法局消息,在2021年度“环卫工人子女大学生奖学金”发放活动中,该局和汝州环卫助学基金会为19名考入大学的环卫工人子女发放奖学金12.3万元。

这是汝州市连续第二年开展帮助环卫工人子女圆梦大学活动。汝州市委、市政府高度重视环卫工作和环卫工人待遇,设立环卫助学基金会帮助环卫工人减轻子女考入大学带来的经济负担。此次,考入985、211院校就读研究生,分别获得9000元、8000元奖学金。

汝州市第一人民医院 施划女士车位、无障碍车位

本报讯(记者张鸿飞 通讯员王文璐)停车朝向箭头下,粉红色的“女士尊享”四个字尤为醒目。9月13日,汝州市第一人民医院消息,为了方便来院问诊办事的女士停车,该院特别施划了女士停车位、无障碍停车位,从细节上展示对女性及特殊人群的呵护与尊重。

我为群众办实事
开展党史学习教育